

# बारामतीमतीमध्ये नीरा - कऱ्हा स्थिरीकरण जोड प्रकल्प राबविणार

उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांचा बारामती दौरा; विकासकामांची पाहणी करत वाहतूक कोंडी सोडवण्याबाबत सूचना

**बारामती :** बारामती तालुक्यातील जिरायती भागासाठी निरा व करा स्थिरीकरण जोड प्रकल्प राबवून या भागातील पाणी प्रश्न सोडवण्याचा प्रयत्न केला जाईल, अशी घोषणा उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांनी केली. बारामतीत राष्ट्रवादी शहर काँग्रेसच्या वतीने एक कुटुंब एक झाड या उपक्रमाचा प्रारंभ अजित पवार यांच्या हस्ते झाला. उपमुख्यमंत्र्यांच्या वाढदिवसानिमित्त हा उपक्रम बारामती मध्ये राबविण्यात येत आहे. या प्रसंगी उपमुख्यमंत्री पवार यांनी या महत्वाकांक्षी प्रकल्पाची घोषणा केली.

यावेळी विश्वासराव देवकाते, राष्ट्रवादीचे शहराध्यक्ष जय



पाटील, छत्रपती कारखान्याचे अध्यक्ष प्रशांत काटे, बारामती बँकेचे चेअरमन सचिन सातव, प्रताप पागळे, सुभाष सोमानी, अविनाश बांदल, अनिता गायकवाड, संतोष गालींदे, नवनाथ बळाळ, अभिजित जाधव, आलताफ सय्यद, विशाल जाधव, पार्थ गालींदे, साधू

पाणी देण्याचा आपला प्रयत्न आहे. निरा नदीतून वाया जाणारे पाणी करा नदीच्या परिसरात असलेल्या जिरायती भागात आणण्यासाठी निरा - कऱ्हा स्थिरीकरण योजना आपण राबवणार आहोत. या योजनेच्या माध्यमातून निरा नदीतील वाया जाणारे पाणी जिरायती भागातील तलावात सोडून या भागातील शेती सिंचनाचा प्रश्न सोडवण्याचा आपला प्रयत्न आहे. काही दिवसांपूर्वी आपण लाकडी निंबोडी योजना मंजूर केली. या योजनेमुळे बारामती व इंदापूर तालुक्यातील १५ ते १८ गावांना फायदा होणार आहे. जनाई शिरसाई योजनेचे पाणी बंद पाईपलाईन नसल्यामुळे मोठ्या

प्रमाणावर वाया जात आहे, त्यामुळे या योजनेचा लाभ सुपा व शिरसुफळ भागातील जनतेला ज्याप्रमाणे व्हायला पाहिजे, तसा फायदा होत नाही. यासाठी या योजनेचे पाणी बंद पाईपलाईनने देण्याचा आपला प्रयत्न आहे. बारामती शहर राष्ट्रवादी काँग्रेसने राबविलेला एक कुटुंब एक झाड हा उपक्रम कौतुकास्पद आहे. आपण पर्यावरण समतोल विकासाला प्राधान्य दिले आहे. त्यामुळे पर्यावरणाच्या संवर्धनासाठी असे उपक्रम महत्त्वपूर्ण असून पुढील काळात अशा उपक्रमांमध्ये प्रत्येकाने सहभागी होऊन एक व्यक्ती एक झाड असा उपक्रम राबवावा, अशी सूचना उपमुख्यमंत्री पवार

यांनी यावेळी केली. महायुतीच्या योजनांवर विरोधक चुनावी जुमला म्हणून टीका करतात, अनेक विरोधक खालच्या पातळीवर जाऊन टीका करीत आहेत, आम्ही मात्र सुसंस्कृतपणे विकासाच्या मुद्यावरच भूमिका मांडणार आहोत, कोणीही खालच्या पातळीवर जाऊन टीका करणार नाही, आमच्याकडे विकासाच्या सांगण्यासारख्या योजना असल्याने त्यावरच बोलू असे अजित पवार म्हणाले.

प्रास्ताविकात राष्ट्रवादीचे शहराध्यक्ष जय पाटील यांनी या महत्त्वपूर्ण उपक्रमांची माहिती दिली. आभार राष्ट्रवादी युवकचे शहराध्यक्ष अविनाश बांदल यांनी मानले.

## ९८ वे अखिल भारतीय मराठी साहित्य संमेलन

### ७० वर्षांनी दिल्लीमध्ये पुन्हा एकदा

### वाजणार मराठी भाषेचा डंका



**पुणे :** आगामी ९८ वे अखिल भारतीय मराठी साहित्य संमेलन दिल्ली येथे होणार आहे. त्यामुळे या संमेलनात मराठी भाषेला अभिजात दर्जा प्रदान केला जाणार का, हे पाहणे औत्सुक्याचे ठरणार आहे. तब्बल ७० वर्षांनी दिल्लीमध्ये पुन्हा एकदा मराठी भाषेचा डंका वाजणार आहे.

यंदाचे ९८वे अखिल भारतीय मराठी साहित्य संमेलन सात दशकांनंतर राष्ट्रीय राजधानी दिल्लीत व्हावे, यासाठी जोरदार प्रयत्न सुरू होते. 'सरहद' या संस्थेने दिल्ली मराठी प्रतिष्ठान व दिल्लीतील अन्य मराठी संस्थांच्या सहकार्याने हे साहित्य संमेलन राबविण्याचा प्रस्ताव दिला होता. याचपार्श्वभूमीवर आगामी ९८ वे अखिल भारतीय मराठी साहित्य संमेलन दिल्लीत होणार आहे. त्यामुळे हे संमेलन मराठी भाषेला अभिजात दर्जा देणार का, हे पाहणे उत्सुकतेचे ठरणार आहे.

आगामी साहित्य संमेलनासाठी सात ठिकाणांहून निमंत्रणे प्राप्त झाली होती. साहित्य महामंडळाच्या स्थळ निवड समितीने उमेदवारांना मुंबई, दिल्ली आणि इचलकरंजी या तीन ठिकाणी प्रत्यक्ष भेटी देऊन आमंत्रित केले. स्थळ निवड

**मराठी अस्मितेसाठीही उपयुक्त ठरेल संमेलन दिल्लीतील साहित्य संमेलन मराठी आणि महाराष्ट्राच्या अस्मितेसाठी उपयुक्त ठरेल असा आम्हाला विश्वास आहे. म्हणूनच आपण स्थळ निवड समितीतर्फे दिल्लीमध्ये संमेलन घेण्यासाठी संधी घावी,' अशी विनंती सरहदच्या वतीने अ. भा. मराठी साहित्य महामंडळाला करण्यात आली आहे.**

समितीने आपला अहवाल साहित्य महामंडळ, मुंबई मराठी साहित्य संघ कार्यालयाला सादर करून आगामी साहित्य संमेलन दिल्लीत घेण्याच्या निर्णयावर शिक्षामोर्तब करण्यात आले.

दरम्यान हे संमेलन पुढील वर्षी फेब्रुवारीमध्ये किंवा मार्चच्या पहिल्या आठवड्यात आयोजित करण्याचा प्रस्ताव आहे. तर संमेलनाचे हे तालकटोरा स्टेडियम किंवा दिल्लीच्या मध्यवर्ती भागातील यासाख्या टिकाणीच आयोजित करण्याचा प्रस्ताव आहे.



## नीरा खोऱ्यातील सर्व धरणे फुल्ल नदीला पूरस्थिती, ब्रिटिशकालीन पुलाला टेकले पाणी

**नीरा :** नीरा नदी खोऱ्यात असलेली चारही धरणे आता पूर्ण क्षमतेने भरली आहेत. त्यामुळे नीरा नदी पात्रात मोठ्या प्रमाणात सोडण्यात येत आहे. त्या पाण्यामुळे नीरा नदीला पूरस्थितीत निर्माण झाली आहे. नीरा नदीकाठी असलेला दत्त घाट पाण्याखाली गेला आहे. तर नीरा नदीकाठच्या घरांमध्ये पाणी जाण्याची शक्यता निर्माण झाली आहे. त्याबरोबर नीरा नदीकाठच्या ब्रिटिशकालीन पुलाला हे पाणी टेकले आहे. तर पाटबंधारे विभागाच्या वतीने नीरा नदीकाठच्या गावांना सतकंतेचा इशारा दिला आहे.

नीरा नदीच्या खोऱ्यामध्ये मागील तीन आठवड्यापासून

संततधार पाऊस पडत आहे. डोंगर माथ्यावर जोरदार पाऊस होत असल्याने हे पाणी निरा खोऱ्यात असलेल्या धरणांमध्ये साठत आहे. त्यामुळे नीरा खोऱ्यातील चारही धरणे आता तुडुंब भरली आहेत. या धरणांमधून नीरा नदीच्या पात्रामध्ये मोठ्या प्रमाणात पाणी सोडण्यात येत आहे. नीरा नदीला महापूरची स्थिती निर्माण झाली आहे.

विशेष म्हणजे वीरधरणांमधून नीरा नदी पात्रामध्ये आज दिवसभर ४३ हजार क्युसेक प्रति सेकंद वेगाने पाणी सोडण्यात येत होते. दिवसभर याच प्रमाणात पाणी सोडण्यात आल्याने निरा नदी काठच्या गावांमध्ये चित्तेच

वातावरण निर्माण झाल्याचे पाहायला मिळाले. शुक्रवारी नीरा नदी खोऱ्यातील भाटघर धरण, निरा देवघर धरण, तुडुंब भरले आणि या धरणांच्या स्वयंचलित दरवाजांमधून नीरा नदी पात्रात पाण्याचा विसर्ग सुरू झाला. तत्पूर्वीच निरा नदीमध्ये वीर धरणांमधून पंधरा हजार क्युसेक वेगाने पाणी सोडण्यात येत होते. त्यात या दोन्ही धरणातून येणाऱ्या पाण्याची भर पडली आणि वीरधरणांमधून पाणी सोडण्याच्या प्रमाणात मोठी वाढ करण्यात आली. गेली दोन वर्षे निरा नदीला कोणत्याहीप्रकारे पूर आला नव्हता. मात्र, मागील पंधरा दिवसापासून नीरा नदीचे पाणी थांबलं नाही.

## मणिपुरात हिंसाचाराची धग कायम

**इम्फाळ :** मणिपूरमधील हिंसाचाराची संपूर्ण देशभर चर्चा होती. त्यामुळेच मणिपूरच्या जिरिबाममध्ये शांतता राखण्यासाठी मैतेई आणि हमार समुदायांमध्ये एक करार झाला होता. त्यानंतर राज्यात शांतता प्रस्थापित होईल, असे म्हटले जात होते. असे असतानाच या कराराच्या २४ तासांत जिरिबाममध्ये हिंसाचार उसळला आहे. येथे मैतेई कॉलनीत गोळ्या झाडण्यात आल्या.

जिरिबाम येथील लालपाणी गावातील घरांना आग लावण्यात आली. मणिपूरच्या हिंसाचारग्रस्त जिरिबाम जिल्ह्यात परिस्थिती सुधारण्यासाठी आणि शांतता प्रस्थापित करण्यासाठी मैतेई आणि हमार समुदायांच्या प्रतिनिधींनी एकत्र काम करण्याचे मान्य केले होते. आसाममधील कळार येथील सीआरपीए सुविधा केंद्रात झालेल्या बैठकीत समोरासमोर बसून

दोन्ही पक्षांमध्ये एक करार झाला होता. या करारात दोन्ही बाजूची परिस्थिती सामान्य करण्यासाठी, जाळपोळ कमी करण्यासाठी, गोळीबाराच्या घटना थांबवण्यासाठी सर्वतोपरी प्रयत्न करतील, असा निर्णय घेण्यात आला.

या करारानंतर २४ तासांच्या आत जिरिबामच्या लालपाणी गावात हिंसाचार झाला. शुक्रवारी रात्री सशस्त्र लोकांनी गावातील एका घराला आग लावली. गावाला लक्ष्य करत गोळ्यांच्या अनेक फेरी झाडण्यात आल्या. या घटनेनंतर परिसरात सुरक्षा दल पाठवण्यात आले आहेत. मणिपूरच्या १० कुकी-जो आमदारांनी पंतप्रधान नरेंद्र मोदींना पत्र लिहून जातीय हिंसाचाराने प्रभावित राज्यातील संवेदनशील भागात तैनात आसाम रायफल्सला कायम ठेवत सीआरपीएफसोबत बदलू नये यासाठी हस्तक्षेप करण्याची विनंती केली आहे.

मराठवाड्यामध्ये जाऊन समाचार घेणार असा इशारा नारायण राणे यांनी दिला. त्यानंतर मराठा नेते जरांगे पाटील यांनी देखील संतत प्रतिक्रिया दिली असून रायण राणेंनी मला उगाच धमक्या देऊ नयेत अशा शब्दांत मनोज जरांगेंनी नारायण राणेंना सुनावले आहे.

सिंधुदुर्ग भाजपचे विस्तारित कार्यकारिणीचे अधिवेशन सुरू झाले. यावेळी माजी मुख्यमंत्री आणि खासदार नारायण राणे यांनी मनोज जरांगे पाटील यांनी इशारा दिला आहे. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी, गृहमंत्री अमित शहा यांच्या वर उठसूट टीका करणाऱ्या उध्दव ठाकरे याला

## पूरस्थितीवरून CM शिंदे अॅक्शन मोडवर; प्रशासनाला तातडीने दिल्या सूचना

**पुणे :** राज्याच्या विविध भागात जोरदार पाऊस सुरू आहे. पावसामुळे अनेक भागात जनजीवन विस्कळीत झाल्याचे पाहायला मिळत आहे. सध्या पुण्यात पावसाची तुफान बॅटिंग सुरू आहे. सिंहाण्ड रोड परिसरातील अनेक घरात पाणी शिरलं आहे. दरम्यान, आज देखील पुणे जिल्ह्यात मुसळधार पावसाचा इशारा दिला आहे. या पार्श्वभूमीवर मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांचे पुणे जिल्ह्यातील ब्लू लाईन म्हणजेच धोकादायक पूर रेषेच्या आतील नागरिकांना सुरक्षित स्थळी स्थलांतर करण्याचे आदेश दिले आहेत.

पुणे जिल्ह्यातील पूर परिस्थिती निर्माण झाल्यास त्याआधीच नागरिकांच्या सुरक्षेसाठी मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांचे विशेष लक्ष असल्याचं दिसत आहे. मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी पुणे जिल्हाधिकारी, पुणे शहर महापालिका



आयुक्त आणि आपतकालिन विभागातील वरिष्ठ अधिकार्यांशा फोनवरून चर्चा केली आहे. ब्लू लाईन म्हणजेच धोकादायक पूर रेषाच्या आत रहाणाऱ्या सर्व नागरिकांना सुरक्षित स्थळी स्थलांतर करण्याचे आदेश दिले आहेत. सर्व स्थलांतरीत नागरिकांच्या दोन्ही वेळ जेवणाची, रहाण्याची आणि त्यांना लागेल ती मदत करण्याचेही मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांचे सर्व अधिकार्यांना आदेश दिलेले.

# मुंबईकरांना दिलासा! मोडकसागर, विहार आणि तुळशी ओव्हरफ्लो

## धरणांमध्ये जमा झाला इतका पाणीसाठा



**तलावांची स्थिती**  
३१ जुलैपर्यंत सर्व तलावांची सध्याची पातळी गेल्या काही वर्षांच्या तुलनेत खूपच अनुकूल आहे. १२,८५,२५१ दशलक्ष लिटर (२०२२), ११,०७,१८१ दशलक्ष लिटर (२०२३) होते. यावेळी ते ११,३४,७३६ मिलिलीटर आहे. दरम्यान उर्वरित पाणी पुन्हा भरण्यासाठी पावसाळ्याचे पाच ते सात आठवडे बाकी आहेत, त्यामुळे २०२५ च्या पावसाळ्यापर्यंत पाणी कपातीशिवाय पिण्याच्या पाण्याचा पुरवठा सुरळीत राहणे अपेक्षित आहे, असे एका अधिकाऱ्याने सांगितले.

मुंबईकरांसाठी दिलासादायक बातमी असून मुंबईला पाणीपुरवठा करणाऱ्या तलावांमध्ये ८०.४५ टक्के पाणीसाठा झाला आहे. बीएमसीच्या (इचउ) विभागाच्या

महणण्यानुसार तलावांमध्ये ११५४४०५ एमएलडी पाणी जमा झाले आहे. जे गेल्या वर्षीपेक्षा जास्तप्रमाणात आहे. मुंबईला सात तलावांमधून दररोज ३८५० एमएलडी पुरवठा होतो. यापैकी मोडकसागरमध्ये १२७११२ एमएलडी पाणी आहे, म्हणजे एकूण क्षमतेच्या १०० टक्के पाणीसाठा होत

आहे. तर अप्पर वैतरणामध्ये १२०८३८ एमएलडी पाणी म्हणजेच ५३.२२ टक्के पाणी साचले आहे. त्याचबरोबर तानसा तलावात १४४३५८ एमएलडी म्हणजेच ९९.५०% पाणीसाठा आहे. तर मध्य वैतरणामध्ये १६४९१३ एमएलडी पाणीसाठा जमा झाला असून, तलावाच्या एकूण साठवण क्षमतेच्या ८५.२१ टक्के आहे. भातसा तलावात ५६९६२७ एमएलडी पाणी आहे जे तलावाच्या एकूण क्षमतेच्या ७९.४४% आहे. विहार तलावात २७६९८ एमएलडी आणि तुळशी तलावात ८०४६ एमएलडी पाणीसाठा आहे, म्हणजेच दोन्ही तलावात ओसंडून वाहत आहेत. बीएमसी मुंबईला दररोज ३८५० एमएलडी पाणी पुरवते.

यातील गळती किंवा चोरीमुळे ८०० एमएलडीहून अधिक पाणी मुंबईकरांपर्यंत पोहोचत नाही, त्यामुळे मुंबईकरांना पाणीटंचाईला सामोरे जावे लागत आहे. बीएमसीने २९ जुलैपासून १० टक्के पाणीकपात रद्द केली आहे.

दरम्यान जुलै महिन्याची सुरुवात बीएमसीसाठी निराशाजनक होती. तलावांमध्ये जेमतेम ५ टक्के पाणी शिल्लक होते. मंदावलेल्या सुरुवातीनंतर, मान्सून ओसरला आणि बीएमसीने पावसाची प्रतीक्षा केली. पिण्यायोग्य पाण्याचा पुरवठा करणाऱ्या सात गोड्या पाण्याच्या तलावांनी देशाच्या व्यावसायिक राजधानीच्या वार्षिक पाण्याच्या गरजेच्या सरासरी तीन चतुर्थांश पाणी गोळा केले आहे.

## माळीणमध्ये तुफान पाऊस; पसारवाडीत डोंगराला भेगा



**पुणे :** पावसाळा आला की पुण्यातील माळीणवासीयांचे डोळे पाणवतात, आता माळीण प्रमाणेच त्या लगतच्या पसारवाडीत भूखलनाची

भोती व्यक्त केली जात आहे. गावातील डोंगराला भेग पडली आहे, अशातच प्रचंड पाऊस कोसळत आहे. त्यामुळ नागरिक भोतीच्या सावटखाली आहेत.

या डोंगराच्या वर पाच-सहा कुटुंब राहत आहेत. हे रहिवासी पुनर्वसनाच्या प्रतीक्षेत आहेत, मात्र ते होत नसल्याने त्यांना जीव मुठीत घेऊन जगावं लागत आहे. माळीण लगतच्या पसारवाडी गावातील डोंगराची माती हळूहळू वाहत आहे, डोंगराची कडा सैल होत असल्याचे दिसून येत आहे. माळीण परिसरातील अनेकांना आपला जीव मुठीत धरून जगावं लागत आहे. अशातच जिल्ह्यात मुसळधार पावसाने हजेरी लावली आहे. शहर परिसरातील धरणातून पाण्याचा विसर्ग सुरू केला आहे. अनेक भागात मुसळधार पावसाने हजेरी लावली आहे. माळीण गावाने सकाळ पाहिलीच नाही...

## भाजपच्या दीड हजार पदाधिकाऱ्यांच्या बैठकीला केवळ २४५ पदाधिकारी

**प्रदेशाध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुळेच्या कानपिचक्या**

**भंडारा :** विदर्भामध्ये पुन्हा ४० प्लसचा आकडा आपल्याला पूर्ण करायचा असेल, तर भंडारा जिल्ह्याची मोठी जबाबदारी आहे. राजकीय प्रस्ताव हा दोड हजार पदाधिकाऱ्यांच्या बैठकीत मंडायचा होता. मात्र, भंडारा येथील बैठकीला केवळ २४५ पदाधिकारी उपस्थित असल्याने भाजपचे प्रदेशाध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुळे यांनी भाषणातून नाराजी व्यक्त करीत भाजप पदाधिकाऱ्यांच्या कानपिचक्या घेतल्या. भंडारात पदाधिकाऱ्यांच्या उपस्थितीवरून नाराजी व्यक्त करतानाच बावनकुळे निी वर्षा आणि पुसद या जिल्ह्यात झालेल्या अधिवेशनावबत तारीफ केली. वर्षभेत बुध् अध्येक्ष, सचिव महिला अध्यक्ष, सोशल मीडिया अध्यक्ष, मागासवर्गी अध्येक्ष असे साडे तेराशे पदाधिकारी उपस्थित होते. १ माध्यातून प्रत्येक जिल्ह्याचं महाअधिवेशन घ्यायचं आहे. दोन विधानसभेचा सर्वांत लहान

जिल्हा असलेल्या पुसद येथेही महाअधिवेशन मोठ्या थाटात झालं. मात्र भंडारात बैठकीला २४५ पदाधिकारी आणि कोर ग्रुप मंचावर बसला असल्याने भाजप यांनी नाराजी व्यक्त केली. कमी उपस्थितीत महाअधिवेशन कसं होऊ शकलं? चंद्रशेखर बावनकुळे गेल्या लोकसभा निवडणुकीत भाजप आणि महायुतीत विदर्भात मोठा फटका बसला होता. विदर्भातील दहा पैकी ७ ठिकाणी महाविजय आघाडीला यश आले आहे. तर भाजप २ आणि शिंदेच्या शिवसेनेला अवघ्या १ ठिकाणी यश आले आहे. त्यामुळे विदर्भात महाविकास आघाडीने चांगलीच मुसंडी मारली असून काँग्रेस विदर्भातील सर्वत मोठा पक्ष ठरला आहे. तर भाजप आणि महायुतीला मोठ्या पराभवाला सामोरे जावं लागले होतं. परिणामी गेल्या निवडणुकांच्या निकालनंतर

## मराठवाड्यातील धरणे भरणार!

नाशिक-नगरच्या धरणांमधून मोठा विसर्ग सुरू, जायकवाडीत येणार पाणी



**औरंगाबाद :** राज्यात ध्य आणि पश्चि हाराष्ट्रात सध्या दमदार पावसाची हजेरी लागली आहे. अनेक ठिकाणी पूरसृष्ट्य परिस्थिती निर्माण झाली आहे. मुसळधार पावसाने राज्यातील धरणांमधला पाणीसाठा वाढलाय. आज राज्यातील एकूण धरणे ६२.८९ भरली आहेत. नाशिक आणि अहमदनगर जिल्ह्यातील धरणांमधून आज धरणत किती पाणीसाठा आहे? राठवाड्यातील सर्वाधिक क्षमतेचे असणारे जायकवाडी धरण मगल काही दिवसात केवळ चार ते पाच टक्क्यांवर होते. गेल्या काही दिवसात झालेल्या पावसाने हा साठा आता वाढला आहे. जलसंपदा विभागाने दिलेल्या माहितीनुसार आज जायकवाडी धरण १०.३५ टक्क्यांनी भरले आहे. मराठवाड्यातील इतर

धरणीतील व्यक्तीही जिवंत नव्हत्या. प्रशासनाचे त्यांचे अंतविधी केले. डोंगर कोसळून गाव गाडल्याची घटना राज्यातील पहिलीच घटना होती. घटनेनंतर केंद्र सरकारने ही घटना राष्ट्रीय आपत्ती म्हणून जाहीर केली. सरकारने माळीण गावाचे पुनर्वसन केलं. मात्र आता पुन्हा एकदा आजूबाजूच्या गावात भीतीचं वातावरण निर्माण झालं आहे. पुण्यात पावसाचा रेड अलर्ट आज पश्चिम महाराष्ट्रातील पुणे आणि सातारा या जिल्ह्याला रेड अलर्ट जारी करण्यात आला आहे. त्यामुळे या जिल्ह्यांमध्ये घाट भागामध्ये मुसळधार ते अतिमुसळधार पावसाचा अंदाज वर्तवण्यात येत आहे. हवामान विभागाने पुढील ४ दिवस राज्यातील अनेक भागांत जोरदार पावसाचा अंदाज वर्तवला आहे. घाटमाथ्यावर रेड अलर्ट जारी करण्यात आला आहे.

## नाशिक जिल्ह्यात मुसळधार पाऊस, गोदावरीला पूर

५ गावांचा संपर्क तुटला, गंगापूरसह नांदूरमधेश्वर धरणातून विसर्ग सुरू

**नाशिक :** नाशिक शहरात मुसळधार पाऊस सुरू आहे. मुळ गोदावरी नदीला पूर आहे. रामकुंडावरील छोटी मोठी मंदिरे पाण्याखाली गेली आहेत. धुतोंड्या मारुतीच्या पायापंत पुराचे पाणी आलं आहे. दाच्या पावसाळ्यातला पहिलाच पूर (इल्दद) पाहण्यासाठी नाशिककरांनी गर्दी केली. राम कुंड परिसरातील छोटा मोठा दुकानदारांना दुकाने हलवण्याच्या सूचना देण्यात आल्या आहेत. गंगापूर धरण हे ८० टक्क्यांपर्यंत भरलं आहे. आज दुपारनंतर गंगा धरणातून पाण्याचा विसर्ग करण्यात येणार आहे. तसेच नांदूरमधेश्वर धरणातून पाण्याचा विसर्ग सोडण्यात येत आहे. त्यामुळ नांदूरसह इतर पाच गावांचा संपर्क तुटला आहे. गंगापूर धरणाच्या पाणलोट क्षेत्रात मोठा पाऊस नाशिकच्या गंगापूर धरणाच्या पाणलोट क्षेत्रात मोठा पाऊस सुरू आहे. यामुळ ५०० क्युसेकने पाण्याचा विसर्ग सोडण्यात येणार आहे. धरणामध्ये ८० टक्के पाणीसाठा झाला आहे. गोदावरी नदीकाठच्या नागरिकांना सतर्कतेचा इशारा देणात आला आहे. नांदूरमधेश्वर धरणातून पाण्याचा विसर्ग, पाच गावांचा संपर्क तुटला



दरम्यान, नांदूरमधेश्वर धरणातून पाण्याचा विसर्ग सोडण्यात येत आहे. नांदूरसह इतर पाच गावांचा संपर्क तुटला आहे. गोदावरी नदीकाठच्या गावांना सतर्कतेचा इशारा देण्यात आला आहे. नांदूर गावातून शिवरे, करंजी, निफाड, दिंडोरी जाण्याचा रस्ता बंद करण्यात आला आहे. नाशिक जिल्ह्यात दोन दिवसांपासून मुसळधार पाऊस सुरू असून गोदावरी नदीला यंदाच्या पावसाळ्यातला पहिलाच पूर आला आहे. गोदावरी नदीकाठच्या गावांना सतर्कतेचा इशारा देण्यात आला आहे. नांदूर मधेश्वर धरणातून ३६ हजार क्युसेक पाण्याचा विसर्ग सुरू असून पाच ते सात गावांचा संपर्क तुटला आहे. चांदोरी, सायखेडा, करंजवन गावांमध्ये पाणी शिरण्यास सुरुवात झाली आहे. नाशिक शहरासह जिल्ह्यातील ग्रामीण भागात मुसळधार पाऊस कोसळत आहे. त्यामुळे नदी, नाले दुधडी भरून वाहताना पाहायला मिळत आहे. जिल्ह्यातील ल्यंबकेश्वर, इगतपुरी, पेठ, सुरगाणा, दिंडोरी या तालुक्यांत कालपासून संततधार पाऊस सुरू आहे.

सुरू असून गोदावरीने आता धोक्याची पातळी ओलांडली आहे. गोदावरी नदीकाठच्या असलेला चांदोरी, सायखेडा, करंजवन गावांमध्ये पाणी शिरण्यास सुरुवात झाली आहे. चांदोरी गावातील प्रसिद्ध खंडेराव मंदिर पाण्याखाली गेली असून चांदोरी गावाच्या आजूबाजूची शेती देखील पाण्याखाली गेली आहे. गोदावरीने धोक्याची पातळी ओलांडल्याने आता गोदावरी नदीकाठच्या गावांना सतर्कतेचा इशारा देण्यात आला आहे. गेल्या दोन दिवसांपासून नाशिक शहरासह जिल्ह्यातील ग्रामीण भागात मुसळधार पाऊस कोसळत आहे. त्यामुळे नदी, नाले दुधडी भरून वाहताना पाहायला मिळत आहे. जिल्ह्यातील ल्यंबकेश्वर, इगतपुरी, पेठ, सुरगाणा, दिंडोरी या तालुक्यांत कालपासून संततधार पाऊस सुरू आहे.

## ओबीसी आरक्षणाला १०० टक्के धोका : प्रकाश आंबेडकर

**मुंबई :** सध्या राज्यात मराठा आणि ओबीसी आरक्षणाचा मुद्दा चांगलाच तापलेला आहे. मराठा आरक्षणासाठी झगडणारे मनोज जरांगे पाटील हे आमन्हाला ओबीसी प्रवागांतूनच आरक्षण हवे आहे, अशी मागणी करत आहेत. तर दुसरीकडे मराठा समाजाला वेगळे आरक्षण द्यावे. त्यांना आमच्या प्रवागांत सामावून घेऊ नये, अशी ओबीसी नेत्यांची मागणी आहे. असे असतानाच दुसरीकडे वंचित बहुजन आघाडीचे प्रमुख प्रकाश आंबेडकर आरक्षण वचाव त्रेच्या माध्यातून आक्षणाच्या मुद्द्यावर भाष्य करताना दिसतायत. त्यांनी वतमाळच्या सभेत बोलताना मोठं पाह केलंय. कुणबी मराठा हे खरे ओबीसी नाहीत, असं ते म्हणालेत. विधिमंडळात केवळ ११ ओबीसी आमदार 'कुणबी राठा हे खरे ओबीसी नाहीत त्यामुळे त्यांच्यापासून सावध रहा. विधिडळ सभागृहात १९० कुणबी राठा आमदार असून केवळ ११ ओबीसी आमदार आहेत. त्यामुळे ओबीसी आरक्षणाला १०० धोका आहे,' असे खडबडजनक विधान वंचित बहुजन आघाडीचे संस्थापक अध्यक्ष

प्रकाश आंबेडकर यांनी केले. ते यवतमाळच्या पुसदमध्ये जाहीर सभेला संबोधित करत होते. कुणबी मराठा आमदार धनगर, माळ्यांसोबत नाही 'कुणबी मराठांपासून सावध रहा. आताचं जे सभागृह आहे, त्यामध्ये १९० कुणबी समाजाचे आमदार आहेत. फक्त ११ आमदार हे ओबीसी समाजाचे आहेत. कुणबी हा स्वतःला ओबीसी म्हणत असला तरी तो सभागृहात मी मराठ्यांसोबत आहे, असे सांगतो. तो धनगरांसोबत नाही, तो माळ्यांसोबत नाही, तो वंजारी, लिंगायत, वंजारा यांच्यासोबत नाही. तो तेथी, तांबोळी, कुणबी, लोहार, सोनार यांच्यासोबत तर अजिबातच नाही,' असे प्रकाश आंबेडकर म्हणाले. ओबीसीच्या आरक्षणाला धोका आहे म्हणूनच मी सावध राहा असे सांगत आहे. ओबीसीच्या आरक्षणाला धोका आहे. हा धोका १०० टक्के आहे. निवडणुकीनंतर हा धोका निर्माण होईल. माझ्या आधीच्या वक्त्याने सांगितलं की ओबीसीची जातगणना झाली पाहिजे. ही जनगणना झाली पाहिजे,' अशी मागणीही प्रकाश आंबेडकर यांनी केली.

## ...तर नरेंद्र मोदींना घरी जावं लागेल' : नाना पटोले

**पुणे :** केंद्रातील पेदी सरकारने जर आता चुकीचं काही निर्णय घेतलं, तर इतर पक्ष त्यांचा पाठिंबा काढून घेतील आणि मोदींना घरी जावं लागेल. चहा विकणाऱ्यांनी मुंबई सह देशातील शासकीय, निमशासकीय कंपन्या आणि तेथील जमिनी विकण्याचा उपक्र सुरू केलेला आहे अशी विकाऊ व्यवस्था मोदी - फडणवीस यांनी निर्माण केली आहे. अशी खोचक टीका काँग्रेस प्रदेशाध्यक्ष नाना पटोले यांनी केली. ते पिंपरी येथे कामगारांच्या आक्रोश भेळाव्यात बोलत होते. नव्या श्रमसंहिता कायदा कामगारांचा शोषण करणारा : कामगार सुरक्षा कायदे । सरकारने रद्द केले. व्यवस्थापनाच्या नजरेत कामगारांच्या जीविताला, श्रमाला किंमत नाही. कंपनी व्यवस्थापन कामगारांना केव्हाही घरी पाठवू शकतो. नवे चार श्रमसंहिता कायदे कामगारांचे आर्थिक आणि सामाजिक शोषण करणारे आहेत. मविआचं सरकार राज्यात आल्यावर श्रमसंहिता कायदा रद्द केला जाईल आणि कंत्राटी कामगार प्रथा कामस्वरूपी बंद करून कामगारांच्या श्रमाला

गे मोबदला दिला जाईल. असं आश्वासन त्यांनी दिलं. रोजगार देऊ असे आश्वासन पूर्ण केले नाही. 'रेल्वेत चहा विकल' असे सांगणाऱ्या मोदींनी सरकारचे सार्वजनिक उपक्र भांडवलदारांना विकून कामगारांना हागाई आणि गुलागिरीच्या खाईत लोटलं आहे. गरज नसताना कर्ज काढून दिल्लित नवीन संसद भवन उभारलं तेथे पावसाच पाणी गळत आहे. दरवर्षी दोन कोटी रोजगार देऊ असे आश्वासन पूर्ण केलं नाही. तर कोरोना काळात माणसं जगण्याची लस देण्याऐवजी केंद्रात ३४० चे पाशवी बहुमत असणाऱ्या मोदी सरकारने माणसं मारायची लस दिली. राज्यातील ७०० सरकारने शेतकरी कर्जमाफी देखील छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या नावानं जाहीर केली. पण अद्याप कर्जमाफी केली नाही. ग्रामीण भागात प्रवासासाठी एसटीच्या लालपरी शिवा पर्याय नाही. त्या एसटीचे कामगार देखील या सरकारमुळ अडचणीत आले आहेत. असा आरोप देखील त्यांनी केला. संघटित होऊन न्यायासाठी लढा उभारावा : आता या सरकार विरोधात कामगारांना आक्रोश करावाच लागेल. संघटित होऊन न्यायासाठी लढा उभारावा लागेल.

## खडकवासलाने वाढवले पुणेकरांचं टेन्शन ! नागरिकांना हलवणार सुरक्षित स्थळी

**मुंबई :** मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांचे पुणे जिल्ह्यातील ब्लू लाईन म्हणजेच धोकादायक पूर रेषेच्या आतील नागरिकांना सुरक्षित स्थळी स्थलांतर आदेश दिले आहेत. पुणे जिल्ह्यातील पूर परिस्थिती निर्माण झाल्यास त्याआधीच नागरिकांच्या सुरक्षेसाठी मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांचे विशेष लक्ष असल्याचं दिसत आहे. मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे नी पुणे जिल्हाधिकारी, पुणे शहर महापालिका आयुक्त आणि आपतकालिन विभागातील विविध अधिकाऱ्यांशा फोनवरून चर्चा केली आहे. ब्लू लाईन म्हणजेच धोकादायक पूर रेषाच्या आत रहाणाऱ्या सर्व नागरिकांना सुरक्षित स्थळी स्थलांतर करण्याचे आदेश दिले आहेत. मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदेंनी सर्व स्थलांतरीत नागरिकांच्या दोन्ही

वेळ जेवणाची, रहाण्याची आणि त्यांना लागेल ती मदत करण्याचीही मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांचे सर्व अधिकाऱ्यांना आदेश दिलेले. एकतानगरमध्ये पाणी भरण्यास सुरुवात झाली आहे. एकतानगरमधील द्वारका सोसायटीच्या पार्किंगमध्ये पाणी भरलं आहे. खडकवासला धरणातून नदीत पाण्याचा मोठा विसर्ग सुरू आहे. त्यामुळे पुण्यातील एकतानगरचा भाग जलय झाला आहे. धरणाच्या पाणलोट क्षेत्रात मुसळधार पाऊस सुरुच आहे त्यामुळे पाण्याचा विसर्ग वाढवण्यात येणार आहे. पूररेषेत सुमारे ३ लाख घरे. शनिवारी नसेचे अध्यक्ष राज ठाकरेंसह ते त्यांच्या नेत्यांच्या शिफ्टडॉक्टरांवर झालेल्या

बैठकीमध्ये नसेनें पुण्यातील निळ्या पूररेषेतील रहिवाशांच्या पुनर्वसनाचा आराखडा तातडीने तयार व्हावा अशी मागणी अजय शिंदे, बाळा शेडगे आणि रणजित शिरठोळेंनी केली होती. पुण्यात नुकतीच आलेली पूर परिस्थिती वारंवार होऊ नये म्हणून तात्पुरता उपा म्हणून खडकवासला, एकता नगर, सिंहगड येथे पूर संरक्षक मजबूत भिंत बांधणे सुरू करावी. निळ्या पूर रेषेतील (ब्ल्यू लाईन) नागरिकांचे कामस्वरूपी पुनर्वसन करण्यासाठी जिल्हाधिकारी, पुणे महानगरपालिका, जलसंपदा विभाग निी समन्वयाने तज्ज्ञांच्या सल्ल्याने एक आराखडा तयार करावा अशी मागणी देखील केली गेली. ज्याला मान्यता देत मुख्यमंत्री तात्काळ पुणे जिल्हाधिकार्यांना निर्देश दिले होते. पुण्यातील पूरग्रस्त भागातील विशेषतः एकता नगर, सिंहगड ठिकाणी निळ्या पूररेषेत सुमारे ३ लाख घरे पाणी भरल्याने विकासाक मिळत नसल्याने विकासाक पुनर्विकासासाठी पुढे त नाहीत असे निर्दर्शनस आणून दिले गेले. यावर याठिकाणी विशेष दर्जा देऊन पुनर्विकासाचे काम करावे तसेच तसा आराखडा तयार करावा असे निर्देश मुख्यमंत्र्यांनी दिल्याचं मनसेनें सांगितलं. मध्य महाराष्ट्राला हवामान विभागाने आज रेड अलर्ट जारी केलाय. मुसळधार ते अती मुसळधार पावसाची शक्यता वर्तवण्यात आली आहे. पालघर, पुणे, साता-त रेड अलर्ट आहे. तर मुंबईतही आज पाऊस कोसळण्याची शक्यता वर्तवण्यात आली. मुंबई, ठाणे, रत्नागिरी, सिधुदुर्ग, रायगड, नाशिक या ठिकाणी अर्रंज अलर्ट हवामान

विभागाने वर्तवला आहे. तर नागपूरमध्ये येथे अलर्ट आहे. नाशिक : गोदावरीला पूर; रामकुंडावरची मंदिरे पाण्याखाली नाशिक जिल्ह्यात गेल्या ४८ तासात दमदार पाऊस झाला. मुसळधार पावसामुळे दारणा धरणातून २२ हजार क्युसेक पाण्याचा विसर्ग केला जातोय. तर नांदूर मधेश्वर धरणातून ३६ हजार क्युसेक वेगाने पाणी सोडले जातंय.. गंगापूर धरण ८० टक्के भरलं असून कोणत्याही क्षणी पाणी सोडलं जाणार. गोदावरी नदीला पूर परिस्थिती निर्माण झाली असून रामकुंडावरची मंदिरे पाण्याखाली गेली आहेत. तर जायकवाडीला आज संध्याकाळापासून थेट ३० हजार क्युसेक वेगाने पाण्याची आवक होणार असल्याने जायकवाडीचा जलसाठाही वाढणार आहे.

## नाशिककरांना मोठा दिलासा, गंगापूर धरण ८० टक्के भरलं

**नाशिक :** जिल्ह्यात दोन दिवसांपासून मुसळधार पाऊस सुरू आहे. गोदावरी नदीला यंदाच्या पावसाळ्यातला पहिलाच पूर आल्याचे दिसून येत आहे. त्यातच आता नाशिककरांची तहान भागविणारे गंगापूर धरण ८० भरल्याने नाशिककरांना मोठा दिलासा मिळाला आहे. तर गंगापूर धरणातून आज दुपारी पाण्याचा विसर्ग केला जाणार आहे. गेल्या दोन दिवसांपासून नाशिक शहरासह जिल्ह्यातील ग्रामीण भागात मुसळधार पाऊस कोसळत आहे. त्यामुळे नदी, नाले दुधडी भरून वाहताना पाहायला मिळत आहे. जिल्ह्यातील ल्यंबकेश्वर, इगतपुरी, पेठ, सुरगाणा, दिंडोरी १ तालुक्यांत कालपासून



संततधार पाऊस सुरू असल्याने धरणांच्या कण्यात आला असून नदीकाठच्या गावांना पाणीपातळीत वाढ झाली आहे. तर गंगापूर, सतर्कतेचा इशारा देण्यात आला आहे. दारणा, नांदूरमधेश्वर, कडवातून विसर्ग सुरू गंगापूर यंदाच्या

हंगामातील पहिला विसर्ग विना अडथळा विसर्ग व्हावा यासाठी उपा योजना सुरू करण्यात आल्या आहेत. गंगापूर धरणाच्या पाणीसाठा ८० टक्क्यांवर गेल्याने नाशिककरांना दिलासा मिळाला आहे. आज दुपारी गंगापूर धरणातून यंदाच्या मोसमातील पहिला विसर्ग होणार आहे. चांदोरीतील प्रसिद्ध खंडेराव मंदिर पाण्याखाली नाशिक जिल्ह्यामध्ये दोन दिवसांपासून मुसळधार पाऊस सुरू असून गोदावरीने आता धोक्याची पातळी ओलांडली आहे. गोदावरी नदीच्या कडेला असलेला चांदोरी, सायखेडा, करंजवन गावांमध्ये पाणी शिरण्यास सुरुवात झाली आहे. चांदोरी गावातील प्रसिद्ध खंडेराव मंदिर पाण्याखाली गेली असून चांदोरी गावाच्या

शेती देखील पाण्याखाली गेली आहे. गोदावरीने धोक्याची पातळी ओलांडल्याने आता गोदावरी नदीकाठच्या गावांना सतर्कतेचा इशारा देण्यात आला आहे. पाण्यात बुडून महिलेचा मृत्यू नाशिक जिल्ह्यात सर्वदूर पाऊस असल्यात काही दुर्घटनाही घडल्या आहेत. इगतपुरी तालुक्यातील कानडवाडी इथल्या भीमा काळू पडवळे यांच्या राहत्या घराची भिंत कोसळली आहे. यात कोणतीही जीवितहानी झाली नाही. त्र सुरगाणा तालुक्यातील मौजे चिंचदा इथल्या मंगला अत बागुल या नदी पार करत असताना पाण्याचा जोर वाढल्याने त्यांच्या पाण्यात बुडून मृत्यू झाला आहे.

शेती देखील पाण्याखाली गेली आहे. गोदावरीने धोक्याची पातळी ओलांडल्याने आता गोदावरी नदीकाठच्या गावांना सतर्कतेचा इशारा देण्यात आला आहे. पाण्यात बुडून महिलेचा मृत्यू नाशिक जिल्ह्यात सर्वदूर पाऊस असल्यात काही दुर्घटनाही घडल्या आहेत. इगतपुरी तालुक्यातील कानडवाडी इथल्या भीमा काळू पडवळे यांच्या राहत्या घराची भिंत कोसळली आहे. यात कोणतीही जीवितहानी झाली नाही. त्र सुरगाणा तालुक्यातील मौजे चिंचदा इथल्या मंगला अत बागुल या नदी पार करत असताना पाण्याचा जोर वाढल्याने त्यांच्या पाण्यात बुडून मृत्यू झाला आहे.

## ४१ टक्के लोकांची घरे एक कोटी रुपयांची

डूऑनलाइन लोकमत। खरेदीचाही जोर वाढल्याचे दिसत



श्रीलंकाईहरावः-सिर्षी ४, २०२४ १२:५२ झचगेळप गी८४ टक्के घरांची विक्री ही अनुक्रमे दिली, मुंबई आणि हैदराबाद या शहरांत झाली आहे. हैदराबाद येथे सहा महिन्यांत एक हजार ३०० घरांची विक्री झाली आहे. विशेष म्हणजे, पुण्यात आलिशान घर

क्षेत्राचा अभ्यास करणाऱ्या एका कंपनीच्या सर्वेक्षणानुसार पुढे आली आहे. अर्धव्यवस्थेतील सकारात्मक घडामोडी आणि घरांची वाढती मागणी यामुळे प्रामुख्याने आलिशान घरांना मागणी वाढत असल्याचा निष्कर्ष काढण्यात आला आहे. गेल्यावर्षाच्या पहिल्या सहा महिन्यांच्या तुलनेत ही वाढ ११ टक्के अधिक आहे. - वीशीशीशाशाशीशीशीशीशीशी लरललरुदीव ५ १शलेपवीडरुदीव गीरीव ५ १शलेपवीची शडेखशवः१४.९०% टक्का- ५:३५३श्रीश्रीश्रीशशाप८४ टक्के घरांची विक्री ही अनुक्रमे दिल्ली, मुंबई आणि हैदराबाद या शहरांत झाली आहे. हैदराबाद येथे सहा महिन्यांत एक हजार ३०० घरांची विक्री झाली आहे. विशेष म्हणजे, पुण्यात आलिशान घर खरेदीचाही जोर वाढल्याचे दिसत आहे. गेल्यावर्षी जानेवारी

ते जून या कालावधीत पुण्यात २०० आलिशान घरांची विक्री झाली होती. यंदाच्या वर्षाच्या सहा महिन्यांत यात तब्बल ४५० टक्के वाढ होत एक हजार १०० घरांच्या विक्रीची नोंद झाली आहे. मुंबईकरांचीपसंती कुठे? - आलिशान घरांच्या विक्रीमध्ये दक्षिण मुंबईने आपला वरचष्मा कायम राखला असून गेल्या सहा महिन्यांत झालेल्या आलिशान विक्रीमध्ये एकट्या दक्षिण मुंबईत ३७ टक्के घरांची विक्री झाली आहे. - दक्षिण मुंबई वगळता ग्राहकांनी दुसरी पसंती वरळीला दिल्याचे दिसून आले आहे. तर, लोअर परळ, प्रभादेवी वान्दे, जुहू, ओशिवरा, अंधेरी आणि गोरगाव येथे आलिशान घरांच्या खरेदीला ग्राहकांनी पसंती दिल्याचे दिसून आले आहे. उपनगरात सर्वाधिक ८८९ कोटी रुपयांचे व्यवहार हे गोरगाव येथे झाले आहेत. सरकाऱ्याचा महसुलातही वाढ

- जानेवारी ते जुलै या सहा महिन्यांत मुंबईत एकूण ८४ हजार ६५३ मालमतांची विक्री झाली आहे. - राज्य सरकारला त्यातून सहा हजार ९२९ कोटी रुपयांचा महसूल प्राप्त झाला आहे. गेल्यावर्षाच्या पहिल्या सहा महिन्यांच्या तुलनेत ही वाढ १६ टक्के वाढ झाली आहे. विक्रीमु उलाढाल - मुंबई झालेल्या आलिशान घरांच्या विक्रीत विक्रीमू आर्थिक उलाढाल झाली आहे. या सहा महिन्यांच्या कालावधीमध्ये मुंबई शहरात १२ हजार ३०० कोटी रुपयांची उलाढाल झाली आहे. - या घरांचे किमान आकार दोन हजार चौरस फूट आणि त्यापेक्षा अधिक आहे. १२ हजार ३०० कोटीपेकी तीन हजार ५०० कोटीची घरे ही रिसेलमधील आहेत, तर उर्वरित घरे ही नव्याने खरेदी करण्यात आली आहेत. ८,५०० आलिशान घरांची

## हेळगावचे जलजीवन योजनेचे काम निकृष्ट

कॉन्ट्रॅक्टरवर कारवाई करण्याबाबत ग्रामसभेत जोरदार चर्चा. कारवाई न झाल्यास स्वातंत्र्यदिनी जिल्हाधिकारी कार्यालयावर मोर्चा

मसूर : हेळगाव, ता. कराड येथील जलजीवन योजनेचे काम निकृष्ट दर्जाचे झाले असून काम अपूर्ण अवस्थेत आहे. चुकीच्या पद्धतीच्या कामामुळे ग्रामपंचायतीचे व जुन्या पाणीपुरवठा योजनेचे नुकसान झाले आहे. याबाबत संबंधित कॉन्ट्रॅक्टरवर कारवाई करण्याबाबत वारंवार मागणी करूनही कारवाई झालेली नाही. संबंधित कॉन्ट्रॅक्टर विरोधात स्वातंत्र्यदिनी ग्रामपंचायत पदाधिकाऱ्यांसह ग्रामस्थानी जिल्हाधिकारी कार्यालयावर मोर्चा काढण्याचा इशारा ग्रामसभेत देण्यात आला. अध्यक्षस्थानी लोकनियुक्त सरपंच मिलिंद पाटील होते. उपसरपंच शिवाजी चोसमले, सदस्य अजय सूर्यवंशी, समाधान बानगुडे, वैभव इंगळे, सर्व ग्रामपंचायत सदस्य, आरोग्य विभागाचे कर्मचारी व ग्रामस्थ उपस्थित होते. ग्रामविकास अधिकारी मनीष पाटील यांनी सभेचे नोटीस वाचन केले. यावेळी रमाई आवास योजना,

माजी मुख्यमंत्री आमदार पृथ्वीराज चव्हाण यांचे अभिनेदन.... माजी मुख्यमंत्री, आमदार पृथ्वीराज चव्हाण यांच्या माध्यमातून हेळगाव प्राथमिक आरोग्य केंद्रासाठी ९७.३० लक्ष रुपये निधी मंजूर झाल्याबद्दल त्यांच्या अभिनेदनाचा ठराव श्रीकांत पाटील यांनी मांडला. पृथ्वीराज चव्हाण यांचे अभिनेदनाचा ठराव ग्रामसभेत सर्वानुमते करण्यात आला.

मोदी आवास योजना, बांबू लागवड योजना व विविध योजनांची माहिती त्यांनी दिली. राष्ट्रीय पर्यावरण रक्षणसाठी वृक्षारोपण करणे आवश्यक असून त्यासाठी प्राथमिक आरोग्य केंद्र ते गावच्या दक्षिण बाजूकडील मोठ्या ओढ्यापर्यंत रस्त्याच्या दोन्ही बाजूला वृक्षारोपण करावे. ज्यांच्या हद्दीत वृक्षारोपण होईल त्यांनी झाड घ्यावण्यासाठी जबाबदारी घ्यावी. त्यासाठी ग्रामपंचायतीने एखादी सवलत योजना जाहीर करावी अशी मागणी ग्रामस्थानी केली. इतर गावांच्या राष्ट्रीय पेयजल योजनेची कामे पूर्ण होऊन योजना सुरू झाल्या आहेत. मात्र ग्रामपंचायत योग्य पाठपुराव्या अभावी योजना, हेळगाव योजनेचे काम अपूर्ण अवस्थेत असल्याने ग्रामपंचायत पदाधिकारी व ग्रामस्थ आक्रमक झाले होते. हेळगाव येथे १ कोटी ५५ लाख रुपये अंदाजपत्रकाचे क्रीडा संकुल मंजूर झाले आहे. मात्र त्यासाठी लागणारी लोक वर्गणी सुमारे ३० लाख रुपये आहे. लोकवर्गणी न भरल्यामुळे हे काम अडीच वर्षांपासून रखडले आहे. गेल्या तीन वर्षांत या कामावर ग्रामपंचायतीने काय पाठपुरावा केला. असा सवालही धनाजी चव्हाण, श्रीकांत पाटील, किसन पाटील, संजय पवार आदी ग्रामस्थानी उपस्थित केला. यावर सरपंच मिलिंद पाटील यांनी याबाबत ग्रामपंचायत पाठपुरावा करत असल्याचे स्पष्टीकरण दिले.

## चांदिवाल अहवालावर मविआ सरकारमध्ये कारवाई का नाही?; देवेंद्र फडणवीसांचा अनिल देशमुखांवर निशाणा

नागपूर : गेल्या काही दिवसांपासून राज्याचे उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस आणि माजी गृहमंत्री अनिल देशमुखांच्यावर शाब्दिक आरोप प्रत्यारोप सुरू आहेत. आता चांदिवाल अहवालावरून देवेंद्र फडणवीसांनी अनिल देशमुखांना सवाल केला आहे. चांदिवाल अहवाल हा महाविकास आघाडीच्या काळात आला होता तेव्हा कारवाई का केली नाही? असं विचारत देवेंद्र फडणवीसांनी पलटवार केला आहे.

नागपूर येथे माध्यमांशी बोलताना देवेंद्र फडणवीस म्हणाले की, चांदिवाल अहवाल हा महाविकास आघाडीच्या काळात हा सुपूर्द झाला होता. महाविकास आघाडीने त्याच्यावर का कारवाई केली नाही? याचे उत्तर दिले गेले पाहिजे. सगळ्यात महत्त्वाचे काय तर परमवीर सिंह यांना मुंबई पोलीस आयुक्त महाविकास आघाडीने केले. सचिन वाझेलाही त्यांनीच नोकरीवर घेतले. अनिल देशमुख स्वतः गृहमंत्री असताना परमवीर सिंह यांनी त्यांच्यावर आरोप लावले.

विद्यमान गृहमंत्र्यावर एखादा पोलीस आयुक्त आरोप लावेल असे कधी शक्य आहे का? त्याला त्याच्या नोकरीची काळजी आहे की नाही असं सांगत फडणवीसांनी अनिल देशमुखांचे आरोप फेटाळले.



## युगपुरुषांचा विचारवारसा जपुयात : प्राचार्य अरुण गाडे आंबेडकरांच्या भेटीस शाहू बोर्डिंगमध्ये उजाळा



सातारा : शिक्षणाशिवाय पर्याय नाही हे ओळखून कर्मवीर भाऊराव पाटील यांनी शाळा - महाविद्यालये सुरू केली. त्यामुळे महाराष्ट्राच्या कैक पिढ्या घडल्या. जर शाळा - महाविद्यालये काढली नसते तर महाराष्ट्राचे नुकसान झाले असते. बहुजनांच्या शिक्षणासाठीची कर्मवीर अण्णांची धडपड डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांनी पाहिली अनुभवली, म्हणूनच डॉ. आंबेडकर आणि भाऊराव पाटील यांच्यातला जिद्दाळा, वैचारिक स्नेह अधिक घट्ट झाला. या दोन्ही युगपुरुषांचा विचारवारसा आपण जपला पाहिजे, असे प्रतिपादन प्राचार्य डॉ. अरुण गाडे यांनी केले. डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांनी धनिणीच्या बागेतील शाहू बोर्डिंगला भेट दिली. त्या भेटीचा ९६ वा वर्धापन दिन साताऱ्यातील विविध परिवर्तन

शिवाय २० रुपये देणगीही दिली. शाहू बोर्डिंग भाऊरावांच्या आणि डॉ. आंबेडकरांच्या भेटीची साक्ष आणि प्रेरणा देणारी ऐतिहासिक वास्तू ठरली आहे. या वास्तूतून नव्या पिढ्या कायम घडत राहतील, असा विश्वासही त्यांनी व्यक्त केला. शाळा प्रवेश दिनाचे तथा विद्यार्थी दिवसाचे प्रवर्तक अरुण गाडे यांनी आपल्या भाषणात भाऊराव पाटील आणि डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्यातील रूग्णानुबंध उलगडून दाखवला. शाहू बोर्डिंगला डॉ. आंबेडकरांनी दिलेली भेट आणि शिका संघटित व्हा अन् संघर्ष करा हा दिलेला मूलमंत्र यासंबंधाने विश्लेषण केले. ७५ वय असणारे या बोर्डिंगचे विद्यार्थी हरिदास जाधव यांचेही भावस्पर्शी मनोगत झाले. याच बोर्डिंगमध्ये श्री शिकलो आणि घडलो. पुढे शिक्षक आणि मुख्याध्यापक झालो. त्यामुळे आज या बोर्डिंगमध्ये उभे राहताना अभिमानाने उर भरून येत असल्याची भावनाही त्यांनी व्यक्त केली. दरम्यान चंद्रकांत खंडाईत, सुधाकर शिलवंत, बी. एल. माने, मच्छिंद्र जाधव यांचीही भाषणे झाले. प्रारंभी डॉ. शाहीर श्रीरंग रणदिने यांच्या पोवाड्याने सुरुवात झाली. प्रास्तविक प्रशांत गुजरे यांनी केले तर नारायण जावलीकर यांनी आभार मानले.

## KDMC तही वाझे, महापालिकेतील वाहनचालकच करायचा अधिकाऱ्यांसाठी वसुली, जमवली कोट्यवधींची माया

ठाणे : सरकारी नोकरदारांचे अनेक कारणे समोर येत असतात, भ्रष्टाचार आणि लाचखोरीची अनेक प्रकरणे यापूर्वीच समोर आली आहेत. त्यामध्ये, संबंधित विभागाकडून त्यांच्यावर कारवाईही करण्यात आली आहे. आता, हापालिकेतील वाहनचालकाने मोठी माया जमवल्याचे तपासात समोर आले आहे. कल्याण डॉंबिवली महानगरपालिकेचा वाहन चालकासह तीन जणांवर खंडणीचा गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. हा वाहनचालक जोर जबरदस्तीने बांधका व्यावसायिकांकडून पैसे उकळण्यासाठी नपा अधिकाऱ्यांना तक्रार करण्याच्या नावाखाली

खंडणीची मागणी करत होता. विनोद मनोहर लकेश्री असं या वाहन चालकाचं नाव असून पालिकेतील अधिकाऱ्यांसाठी तो वसुलीचं का करत असल्याची सुत्रांची माहिती आहे. राज्यात सध्या सचिन वाझे प्रकरण गाजत असून चक्र गृहमंत्र्यांसाठीच वसुलीचं काम करत असल्याचा आरोप माजी पोलीस अधिकाऱ्यावर ठेवण्यात आला आहे. प्रकरणवारून राजकारण तापलं असतानाच आता कल्याण डॉंबिवली मनापाती अशीच घटना समोर आली आहे. येथील अ प्रभागात कारत असलेल्या वाहनचालक विनोद लकेश्री याच्यासह ५ जणांविरुद्ध गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे.

दोंबिवलीतील वेगवेगळ्या भागात सुरू असलेल्या इमारती अधिभूत आहेत. या इमारतीवरील कारवाई थांबवण्यासाठी ४१ लाखांच्या रकमेसह चार सदनिका वाहनचालकाने जबरदस्तीने ताब्यात घेतल्याप्रकरणी ठाणे खंडणी विरोधी पथकाने ही कारवाई केली आहे. या दाखल गुन्हात कल्याण डॉंबिवली वाहन चालकासह ४ खंडणीखोरांचा समावेश असल्याचे समोर आले आहे. याप्रकरणी कल्याण डॉंबिवली महापालिका आयुक्तांनी वाहन चालक विनोद लकेश्रीला निलंबित केले आहे. विशेष म्हणजे या वाहन चालकाकडे करोडो रुपयांची माया असल्याचीही माहिती आहे.

## आरोपीचा दीडशे किलोमीटर पाठलाग आणि अखेर मध्य प्रदेशात अटक

मुंबई : नाशिकसह मुंबईतील अनेक परिसरात सोनसाखळी चोरीच्या गुन्हात सहभागी आरोपीचा ७५ सीसीटीव्ही चित्रिकरणाने साह्याने माग काढून त्याला मध्य प्रदेशातून अटक करण्यात विक्रोळी पोलिसांना यश आले आहे. आरोपीविरोधात यापूर्वी जवरी चोरीचे २५ गुन्हे दाखल असून आरोपीच्या अटकमुळे १० पेक्षा अधिक गुन्हे उघड होण्याची शक्यता आहे. विक्रोळी पोलिसांच्या हद्दीतील भांडूप पेट्रोलपंपाजवळ पूर्व दुर्गतती गांवर एका ३९ वर्षीय दुचाकीस्वाराची सोनसाखळी चोरून तो ठाण्याच्या दिशेने पळाला होता. या घटनेनंतर . पोलीस उपायुक्त (परिंड-७) पुरुषोत्तम कराड, वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक सुधीर हिडेकर यांच्या मार्गदर्शनाखाली पोलीस निरीक्षक (गुन्हे) सुनील क्षीरसागर व गुन्हे प्रकटीकरण अधिकारी पोलीस उपनिरीक्षक शंकर पाटील, पंकज पाटील यांची वेगवेगळी पथके तयार करून संबंधीत गुन्हाचा तपास सुरू केला. तपास पथकाने घटना स्थळापासून सीसीटीव्ही पाहण्यास सुरुवात केली असता गुन्हातील आरोपी हा मोटरसायकल वरून ठाण्याच्या दिशेने गेल्याचे दिसून आले. त्यानुसार त्या मोटर सायकलचा माग काढण्यासाठी पोलीस पथकाने ठाणे पोलीस आयुक्तालयातील व कल्याण परिसरातील शासकीय व खासगी ठाणे साधारण ७५ सीसीटीव्ही कॅमेरांचे चित्रण तपासले. आरोपी आंबिवली मध्ये गेल्याचे दिसले.

## नाशिक-मुंबई रस्त्याचे काम सुमार दर्जाचे; छगन भुजबळ यांनी व्यक्त केली व्यथा

नाशिक : नाशिक - मुंबई महामार्गाची कामे अत्यंत संथगतीने सुरू असून, झिगझॅग चालावे लागते. अनेकदा खड्ड्यांमुळे ट्रॅक्टर अडकतात. भिंवंडी बायपासचे कामही सुमार दर्जाचे आहे. प्रवास करताना हाडे खिळखिळी होत आहेत. मलाही त्याचा त्रास झाला. मध्यंतरी केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी यांनी या रस्त्यासाठी काही हजार कोटी रुपये खर्च करून रस्ता काँक्रीटकरण करणार असल्याचे सांगितले होते ते काम नंतर करा, आधी खड्डे तर बुजवा, अशी व्यथा राज्याचे अन्न व नागरी पुरवठामंत्री छगन भुजबळ यांनी व्यक्त केली आहे. नाशिकमध्ये शुक्रवारी प्रसारमाध्यमांशी बोलताना त्यांनी ही व्यथा मांडली. मुंबई-आग्रा महामार्ग अत्यंत जुना असून, त्यावर नाशिकची वाहतूक चालत नाही, तर आग्र्यापर्यंतची वाहतूक चालते. या महामार्गाच्या अवस्थेमुळे नाशिकचे नाव बदनाम होत असल्याचे सांगून भुजबळ म्हणाले की, मुळातच पावसाळ्यानंतर म्हणजे ऑक्टोबर महिन्यात पूल, भुयारी मार्ग अशी कामे व्हायला हवी हाती ती झाली नाहीत. आता रस्त्यावर खड्डे आहेत, रस्ते झिगझॅग आहेत तसेच रस्ते समतल न केल्याने चढ-उतार अधिक आहे. त्यामुळे वेळ खूप लागतो. इंधन लागते आणि हाडं खिळखिळी होतात, असे सांगून भुजबळ म्हणाले की, रस्ते विकास महामंडळाचे काम सर्वाधिक संथ आणि सुमार आहे. आता त्यात मंत्री दादा भुसे यांनी लक्ष घातले आहे. या मार्गाचे सहापदरीकरण करून रस्ते सिमेंट-काँक्रीटचे करण्याबाबत केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी यांनी काही वर्षांपूर्वी घोषणा केली होती; मात्र सिमेंटचे रस्ते नंतर करा, आधी खड्डे बुजवा म्हणजे मुंबईला तीन-साडेतीन तासांत पोहोचलो तरी चालेल; परंतु दहा तास सध्या लागणारा वेळ नको आहे, असे ते म्हणाले

## कराडकरांना तासवडे टोल १००% माफ

काँग्रेस नेते माजी मुख्यमंत्री आ. पृथ्वीराज चव्हाण यांच्या आंदोलनाला यश

कराड : काँग्रेसने पश्चिम महाराष्ट्रात मोठ्या आंदोलनाची घोषणा केल्यानंतर ३ ऑगस्ट २०२४ रोजी सकाळी ९ वाजलेपासून पुणे ते कोल्हापूर या महामार्गावरील टोलनाला यश आले असून किणी टोलनाका, कोल्हापूर, तासवडे टोलनाका, कराड, आनेवाडी टोलनाका, सातारा व खेड शिवापूर टोलनाका, पुणे या सर्व टोल नाक्यांवर काँग्रेस नेत्यांनी कार्यकर्त्यांसह जनआंदोलन केले. तासवडे टोलनाकावर माजी मुख्यमंत्री आ. पृथ्वीराज चव्हाण यांच्या नेतृत्वाखाली तसेच माजी मंत्री डॉ. विश्वजित कदम, आ. रवींद्र धोकर, महाराष्ट्र प्रदेश

काँग्रेसचे सरचिटणीस उदयसिंह पाटील- उंडाळकर यांच्या प्रमुख उपस्थितीत तसेच सांगली शहर काँग्रेस अध्यक्ष पृथ्वीराज पाटील, महाराष्ट्र प्रदेश युवक काँग्रेसचे उपाध्यक्ष शिवराज मोरे, काँग्रेसच्या अल्पसंख्यांक विभागाचे उपाध्यक्ष झाकीर पठाण, कराड दक्षिण काँग्रेसचे अध्यक्ष मनोहर शिंदे, कराड उत्तर काँग्रेसचे अध्यक्ष निवासराव थोरात, कृषी उत्पन्न बाजार समितीचे सभापती प्रकाश पाटील, उपसभापती संभाजी चव्हाण, पंचायत समिती सदस्य नामदेवराव पाटील, काँग्रेस नेते वसंतराव पाटील (आबा), संपतराव इंगवले, जिल्हा काँग्रेसचे नेते हिंदुराव पाटील,

पाटण काँग्रेस अध्यक्ष अभिजित पाटील, जिल्हा युवक काँग्रेसचे कार्याध्यक्ष अमित जाधव, कराड दक्षिण काँग्रेसचे उपाध्यक्ष नितीन थोरात, कराड दक्षिण महिला काँग्रेसचे अध्यक्ष विद्याताई थोरात, जिल्हा महिला काँग्रेसच्या उपाध्यक्षा गीतांजली थोरात, कराड उत्तर महिला काँग्रेस अध्यक्षा मृणालिनी मोहिते, उमेश मोहिते, अशोकराव पाटील, प्रदीप जाधव, कराड दक्षिण युवक काँग्रेस अध्यक्ष दिविजय पाटील, वाहाण सरपंच इंद्रगाम पवार, सुजय पवार, कॅप्टन संप्रजित जाधव, उन्नज सरपंच योगीराज जाधव, अजित केंजळे, सुरेश पाटील, मधुकर जाधव,

चंद्रकांत साळुंबे, अनिल मोहिते, दीपक लिमकर, दीपक पिसाळ, अविनाश नलवडे, पंकज पिसाळ आदी पदाधिकारी सहित काँग्रेस कार्यकर्ते यावेळी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. राष्ट्रीय महामार्गावर मोटमोठे खड्डे पडले आहेत व संपूर्ण रस्त्याची दुरावस्था झालेली आहे, तरीही वाहन चालकांकडून टोल वसुली केली जात आहे. सदर टोल वसुली बंद करावी व जिल्हातील स्थानिक गाड्यांना टोल माफ व्हावा म्हणून पुणे ते कोल्हापूर राष्ट्रीय महामार्गावरील चार टोल नाक्यांवर काँग्रेस पक्षाने आज टोल विरोधी आंदोलन केले. सकाळी ९

वाजता सुरू झालेले आंदोलन राष्ट्रीय राजमार्ग प्राधिकरणाच्या लेखी आश्वासनांतर दुपारी ३.३० वाजता तात्पुरते स्थगित करण्यात आले. माजी मुख्यमंत्री आ. पृथ्वीराज यांच्या नेतृत्वाखालील टोलमाफीचे आंदोलन स्थगित करण्यात आले.

आले असून जोपर्यंत महामार्गाचे काम पूर्ण होत नाही तोपर्यंत वाहनांचा टोल वसूल करू नये आणि काराचवा निर्णय असेलच तर किमान ५०% च वसूल केला जावा हि आग्रहाची मागणी

असल्याने त्यापैकी २५% टोलमाफी करणाचे आश्वासन पूर्ण झाले असल्याने टोलमाफीचे आंदोलन यशस्वी झाले असून पुढील कार्यवाही पर्यंत स्थगित करण्यात आले आहे.



# आता माघार घेणार नाही, १००% माण खटाव विधानसभा लढणारच : अनिल देसाई

**वडूज :** माण खटाव विधानसभा मतदार संघात भाजपचे विद्यमान आमदार जयकुमार गोंरेना येत्या विधानसभा निवडणुकीत धूळ चारण्यासाठी महाविकास आघाडीतील प्रमुख नेते व कार्यकर्ते कंबर कसत असून सद्या कोणत्याही पक्षाचे नेते नसलेले जिल्हा बँकेचे उपाध्यक्ष अनिलभाऊ देसाई हे महाविकास आघाडीतून उमेदवारी घेण्यासाठी प्रबळ दावेदार मानले जात आहेत.

खटाव तालुक्यातील वडूज येथे माण खटाव विधानसभा निवडणुकीच्या पार्श्वभूमीवर सातारा जिल्हा मध्यवर्ती बँक

## अनिल देसाई : सर्वसामान्य जनता हिच माझी खरी ताकद!

उपाध्यक्ष अनिलभाऊ देसाई यांच्या नेतृत्वात बूथ प्रमुख आणि अनिल देसाई यांच्या प्रमुख कार्यकर्त्यांची तालुका स्तरीय बैठक पार पडली. या बैठकीत आगामी निवडणुकीची पूर्वतयारी, बूथ मजबुती आणि कार्यकर्त्यांची मोर्चे बांधणी याबाबत चर्चा करण्यात आली. आपल्या कार्यकर्त्यांना संबोधित करताना देसाई यांनी मागच्या पंचवार्षिक सन २०१९ मध्ये निवडणुकीच्या वेळी आपले उरलेय टीमच्या वतीने माझं नाव विधानसभा निवडणूक लढवण्यासाठी फायनल करण्यात

आले होतं, मात्र ज्यांनी माझं नाव फायनल केले, त्यांनीच उमेदवारी स्वतः घेतली. तरीही नाराज न होता, आपण त्याचं काम केले. त्यावेळी मी उमेदवारी अर्ज मागे घेताना सर्वांनी मला २०२४ ला उमेदवार म्हणून संधी देण्याचं सर्वांनी मान्य केले. आता सर्वांनी दिलेला शब्द पाळावा आणि मला उमेदवारी मिळवण्यासाठी पाठीशी राहावं. जेथे नेते माजी मंत्री शरद पवार साहेबांनी मला शब्द दिलाय, तुतारी चिन्हावर मी आगामी विधानसभा लढणार आहे. मी कोणत्याही पक्षाचा नेता

नसताना देखील केवळ जनतेच्या सेवेसाठी दोन तप अविरत काम करत आलोय, आणि फक्त एका मेसेज वर एवढ्या मोठ्या संख्येने कार्यकर्ते जमा झाले आहेत. कार्यकर्ते व सर्वसामान्य जनता हिच माझी खरी ताकद असून येणाऱ्या विधानसभा निवडणुकीत जनताच दहशत मोडीत काढेल आणि जनतेच्या मनातला आमदार निवडून देईल. विद्यमान आमदार गुंडगिरी करून इतरांना धाबरवत असतील. उमेदवारी फायनल झाल्यावर मला धाबरवायला कोण बंदूक घेऊन आले.. तर हा

अनिल देसाई तोफगोळा घेऊन समोर येईल, समोरच्यानं जर लक्ष्मी दर्शन जनतेला केले तर मी सुद्धा कमी पडणार नाही.

आता लढायचं म्हणजे लढायचं, माघार घेणार नाही, अशा निर्णायक शब्दात अनिल देसाई यांनी कार्यकर्त्यांना संबोधित केले. युवा नेते महेंद्र देसाई यांनी आपल्या प्रास्ताविकात आमदार जयकुमार गोंरे हे सर्वसामान्य जनतेला फसवणारे लबाड असल्याची टीका केली.

कार्यक्रमात प्रमुख कार्यकर्त्यांनी आपली मनोगत व्यक्त केली. यावेळी विविध



गावातील प्रमुख मान्यवर आणि कार्यकर्ते मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. येणाऱ्या विधानसभा निवडणुकीत अनिलभाऊंच्या पाठीमागे ठामपणे उभे राहण्याचा निर्धार सर्वांनी केला.

## ताकवली येथील मयताच्या कुटुंबियांना मिळाली ४ लाखांची मदत

आ. शिवेंद्रसिंहराजेचा पाठपुरावा; कृष्णा वायकर यांचा बुडून झाला होता मृत्यू



**सातारा :** ताकवली येथील कृष्णा गणपत वायकर, वय ५० हे बेपत्ता झाले होते. सांडवली धबधब्याच्या पाण्यातून वाहून गेल्याने त्यांचा बुडून मृत्यू झाल्याचे पोलिसांच्या तपासाअती निष्पन्न झाले होते. वायकर यांच्या कुटुंबियांना शासनाकडून

हे बेपत्ता झाले होते. सांडवली धबधब्याचे पाणी ताकवली येथील ओढ्यात आले आणि ओढ्याच्या पाण्यातून वाहून गेल्याने त्यांचा बुडून मृत्यू झाल्याचे समोर आले होते. मृत वायकर यांच्या गरीब कुटुंबाला शासनाकडून आर्थिक मदत मिळावी यासाठी आ. शिवेंद्रसिंहराजेंनी पाठपुरावा सुरू केला आणि वायकर कुटुंबियांना तातडीने आर्थिक मदत मिळवून दिली. मदतीचा धनादेश आ. शिवेंद्रसिंहराजेंच्या हस्ते आज मृत वायकर यांच्या वारसांकडे सुपूर्त करण्यात आला. यावेळी जिल्हा परिषदेचे माजी सदस्य राजू भोसले, शशिकांत झगडे, तहसीलदार नागेश गायकवाड, सातारा जिल्हा मध्यवर्ती सहकारी बँकेचे संचालक सुरेश सावंत, भिकू भोसले, श्रीरंग देवखे, बाळासाहेब घोरेपडे, शांतराम लोटेकर, अंकुश मोरे आदी उपस्थित होते. आर्थिक मदत मिळवून दिल्याबद्दल वायकर कुटुंबियांनी आ. शिवेंद्रसिंहराजेंचे आभार मानले.

## काँग्रेसचे टोल विरोधी आंदोलन यशस्वी.. तात्पुरते स्थागित

**सातारा :** राष्ट्रीय महामार्गावर मोठमोठे खडे पडले आहेत व संपूर्ण रस्त्याची दुरावस्था झालेली आहे, तरीही वृहन चालकांकडून टोल वसुली केली जात आहे. सदर टोल वसुली बंद करावी व जिल्हातील स्थानिक गाड्यांना टोल माफ व्हावा म्हणून पुणे ते कोल्हापूर राष्ट्रीय महामार्गावरील चार टोल नाक्यावर काँग्रेस पक्षाने

आज टोल विरोधी आंदोलन केले. सकाळी १० वाजता सुरू झालेले आंदोलन भारतीय राष्ट्रीय राजमार्ग प्राधिकरणाच्या लेखी आश्वासनांतर दुपारी ३.३० वाजता स्थगित करण्यात आले. मान्य झालेल्या मागण्या १) पुणे कोल्हापूर राष्ट्रीय महामार्गाच्या दुस्तूचे काम पूर्ण होईपर्यंत टोल मध्ये ५० टक्के सूट

मिळावी ही काँग्रेसची मागणी होती. आजपासून प्राधिकरणाने २५ टक्के सूट देण्याचे मान्य केले व उर्वरित २५ टक्के सूट पुढील आठवड्यात देण्याचे आश्वासन दिले आहे.

माफ करण्याचे मान्य केले आहे व लवकरच संपूर्ण जिल्हातील वाहनांना टोल माफ करण्याचे आश्वासन दिले आहे. वरीलप्रमाणे मागण्या मान्य झाल्या व उर्वरित मागण्या मान्य वाहनांना टोल माफ करण्याच्या मागणीबाबत सकारात्मक विचार होऊन आजपासून टोलच्या २० की. मी. अंतरातील वाहनांना टोल

## लिंगायत तेली समाज संघटनेच्या जिल्हाध्यक्षपदी दिलीप नागमल यांची बिनविरोध निवड

**म्हसवड :** सातारा जिल्हा लिंगायत तेली समाजाच्या अध्यक्षस्थानी म्हसवड येथील दिलीप नागमल यांची निवड करण्यात आली. तर समाजाच्या अन्य पदाधिकार्यांच्या निवडीही यावेळी बिनविरोध करण्यात आल्या.

म्हसवड येथील लिंगायत समाजाच्या मठामध्ये झालेल्या बैठकीत अध्यक्षस्थानी राजेंद्र लोखंडे होते. प्रथम शंकर देशमाने यांनी प्रास्ताविक व स्वागत करून मिटिंगला सुरुवात केली. त्यामध्ये ५ वर्षातील संस्थेने केलेल्या उल्लेखनीय उपक्रमाची माहिती सांगितली. डॉ. सुधाकर बेंद्रे यांनी संस्थेतील पोटकलम नियमावली व नवीन संचालक निवडी संदर्भात घोषणा केली. त्यानुसार नवीन संचालक मध्ये राजेंद्र बेडके, सतीश बेडके, अरुण देशमाने, कौमुदिनी अडमुळे, सुहास देशमाने, महेश वाघमारे यांची बिनविरोध निवड करण्यात आली.

लिंगायत सामाजिक बहुउद्देशीय संस्थेच्या अध्यक्ष पदी दिलीप नागमल यांची बिनविरोध निवड करण्यात आली व खालील प्रमाणे नूतन कार्यकारिणी जाहीर झाली.

अध्यक्ष म्हणून दिलीप नागमल यांची तर उपाध्यक्ष म्हणून संदीप मुंडेकर, श्रीकांत बेडके, जितेंद्र देशमाने, बाळासाहेब देशमाने यांची बिनविरोध निवड झाली. यावेळी संघटनेचे खजिनदार म्हणून अरुण देशमाने यांची निवड करण्यात आली, तर बाकी पूर्वीप्रमाणेच संचालक मंडळ ठेवण्यात आले. यावेळी हरिभाऊ देशमाने, चंद्रकांत राऊत, गुरुनाथ कचरे, शशिन खडके, रमेश मुंडेकर, भानुदास देशमाने, गणेश मुंडेकर, भरत दादा अडमुळे, अर्जुन बेंद्रे, श्रीनिवास कांबळे, महेश वाघमारे, सचिन चिंचकर, ड. महेश कोरे, तेजसिंह राजेमाने, विजय टाकणे, अभिराज नागमल, शिवराज भोसले, सचिन राजेमाने, कैलास भोरे, सचिन डोंबे, नितिन चिंचकर आदी उपस्थित होते.

त्यानंतर नूतन कार्यकारिणी जाहीर झाली यामध्ये सातारा जिल्हा

## गुन्हे वृत्त...

### राजवाडा येथून दुचाकीची चोरी

**सातारा :** येथील राजवाडा परिसरातील अभयसिंहराजे संकुल इमारतीच्या पार्किंगमधून संतोष संपत डफळ (वय ३५, रा. करंजे पेठ, सातारा) यांची दुचाकी (एमएच ११ सीयू २६९८) अज्ञात चोरट्याने चोरून नेली. ही घटना २७ जुलै रोजी सात वाजता घडली. त्यांच्या दुचाकीची किंमत सुमारे तीस हजार रुपये होती. अज्ञात चोरट्याने बनावट चाबीच्या साहाय्याने त्यांची दुचाकी चोरून नेली. सातारा शहर पोलिस ठाण्यात या घटनेची नोंद झाली असून, महिला पोलिस हवालदार माने या अधिक तपास करीत आहेत.

### तरुणीचा विनयभंग प्रकरणी एकावर गुन्हा

**सातारा :** घरात घुसून एका एकतीस वर्षीय तरुणीचा विनयभंग केल्याच्या आरोपावरून सातारा शहर पोलिस ठाण्यात एकावर गुन्हा दाखल झाला आहे. मयूर मोहन शिंदे (वय ३०, रा. साळवडे, ता. भोर, जि. पुणे) असे गुन्हा दाखल झालेल्या तरुणाचे नाव आहे. ही घटना सातान्यातील उपनगरात १ ऑगस्ट २०२४ रोजी घडली. पीडित तरुणीला संशयिताने घरात घुसून मारहाण केली होती. यात संबंधित तरुणी जखमी झाली होती. उपचारांनंतर तिने ३ ऑगस्ट रोजी सातारा शहर पोलिस ठाण्यात फिर्याद दिली. जबरदस्तीने घरात घुसून, तू मला फोन का करत नाही, मला भेटत का नाही, माझ्याशी लग्न कर, असे जोलून पीडित तरुणीशी गैरप्रकार केला.

**पर्यटन बंदीत धबधबा पाहण्याच्या तीन जणांवर गुन्हा**  
**सातारा :** पर्यटनाला बंदी असतानाही टोसेघर, ता. सातारा येथील धबधबा पाहण्यासाठी गेलेल्या तीन तरुणांवर सातारा तालुका पोलिस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे.

अभिहित मानसिंग देशमुख (वय ३०, रा. अदालतवाडा परिसर, सातारा), रोहन जालिंदर पवार (रा. विकासनगर, सातारा), विकास राजेंद्र येवले (वय २२, रा. संगम माऊली, सातारा) अशी गुन्हा दाखल झालेल्यांची नावे आहेत. पावसाळी पर्यटनमध्ये पर्यटकांच्या जीवितास धोका असल्याने जिल्हाधिकारी जितेंद्र डुडुदी यांनी धबधब्याच्या ठिकाणी जाण्यास मज्जाव केला आहे. असे असतानाही काळी पर्यटक धबधब्याच्या ठिकाणी जात आहेत.

### जेसीबी पैसे न देताच नेणाऱ्या दोघांवर गुन्हा

**सातारा :** तीस लाखांचा जेसीबी खरेदी करत असल्याचे सांगून एनईएफटी स्क्रीनशॉट बनावट पाठवून जेसीबी पैसे न देताच नेण्यात आला. या प्रकरणी सातारा शहर पोलिस ठाण्यात दोघांवर फसवणुकीचा गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. अभिहित मोहन घोरेपडे (रा. निमसाखर, ता. इंदापूर, जि. पुणे), सोहेल शौकत शेख (रा. अंधुणे, ता. इंदापूर, जि. पुणे) अशी गुन्हा दाखल झालेल्यांची नावे आहेत.

माजीद फारूख शेख (वय २७, रा. गुरुवार पेठ, सातारा) याचा जेसीबी खरेदीसाठी वरील संशयित सातान्यात आले. तीस लाखांचा व्यवहार ठरल्यानंतर संशयितांनी पैसे पाठविल्याचा एनईएफटी स्क्रीनशॉट पाठविला. मात्र, तो बोगस असल्याचे माजीदच्या लक्षात आले. त्याने जेसीबी परत मागितला असता जेसीबी पुन्हा देणार नाही, असे सांगून पुन्हा गावात आलास, तर मारून टाकीन, तसेच जेसीबी पेटवून देण्याची त्यांनी धमकी दिली.

**कृष्णा नदीतील महिलेचा मृतदेह आठव्या दिवशी सापडला**  
**सातारा :** राजतवाडी ता. सातारा येथील कृष्णा नदीपात्रात उडी घेतलेल्या संचिता अक्षय साळुंखे यांचा मृतदेह शनिवारी तब्बल आठ दिवसांनंतर तासागाव गोजेगाव हद्दीतील कृष्णा नदीत सापडला.

संचिता साळुंखे या बेपत्ता असल्याची तक्रार सातारा तालुका पोलिस ठाण्यात दि. २७ रोजी करण्यात आली होती. त्यादिवशी पोलिसांनी दिलेल्या माहितीनुसार दि. २७ रोजी दुपारी साडेपाच ते सव्वा सहा वाजण्याच्या दरम्यान वडूथ ता. सातारा येथून संचिता अक्षय साळुंखे रा. राजतवाडी ता. सातारा ही विवाहिता अक्षय साळुंखे यांच्यासह कुठेही निघून गेल्याचे सांगण्यात आले. मात्र, त्या दिवसापासून त्या बेपत्ताच होत्या. राजतवाडी ता. सातारा येथील संचिता साळुंखे या विवाहितेने दोन वर्षांच्या अक्षितासह शनिवार, दि. २७ जुलै रोजी वडूथ येथील कृष्णा नदीच्या पुलावरून उडी घेतली होती.

## सेल्फी काढणे पडले महागात!

### पुण्यातील तरुणी १०० फूट दरीत पडली



**सातारा :** प्रसिध्दी मिळवण्यासाठी लोक कोणत्याही थराला जाऊन फोटो आणि रिल्स बनवत असतात. सोशल मीडियाच्या जमाव्यात तरुण पिढी स्वतः चा जीवाचा थोडासाही विचार करत नाही. अवघ्या एका फोटोसाठी तरुणीने स्वतः चा जीव धोक्यात घातला आहे. ही घटना महाराष्ट्रातील सातारा जिल्ह्यात घडली आहे. सेल्फी काढण्यासाठी आलेली एक मुलगी थेट पाय घसरून दरीत पडली. हा सगळाच घटनाक्रम थाराक आहे.

नसरीन कुरेशी असे या २९ वर्षीय तरुणीचे नाव असून, ती पुण्यातील रहिवासी आहे. ३ ऑगस्ट रोजी पावसातील पर्यटनाचा आनंद घेण्यासाठी नसरीन आपल्या मित्र-मैत्रिणींसोबत टोसेघर धबधब्यावर फिरायला गेली होती. मात्र, सुरक्षेच्या दृष्टीने सातान्यातील टोसेघर धबधबा बंद असल्याने नसरीन आणि तिच्या गुपने मागे परतण्याचा निर्णय घेतला.

धबधबा बंद असल्याने निसर्ग पर्यटनाची निराशा झाली होती, पण परतीच्या प्रवासादरम्यान तोच आनंद घेण्यासाठी या मित्रांच्या गुपने बोरणे घाटात गाडी थांबवली. सर्वजण पावसाचा आनंद घेत फोटो

काढू लागले. हिरवागार निसर्ग पाहून नसरीनलाही सेल्फी फोटो काढावा वाटला. नसरीन सेल्फी फोटो काढत होती. मात्र, तेवढ्यात पावसाच्या संततधारमुळे ओलीव झालेल्या येथील घाटाच्या कटाडारून नसरीनचा पाय घसरला. आणि पाय घसरून नसरीन १०० फूट दरीत कोसळली.

खोल दरीत कोसळून नसरीन थोडक्यात बचावली. एका झाडाचा आधार घेऊन ती कशी बशी जीव मुठीत धरून होती. नसरीनच्या मित्रांनी स्थानिक पोलिसांना घटनेबाबत कळवले. पोलिसांनी तात्काळ बचावकार्यासाठी होमगार्ड आणि संयुक्त वन व्यवस्थापन समितीच्या टीमला माहिती दिली. त्यानंतर, पोलिस, ट्रेकर्स आणि होमगार्डच्या टीमने तातडीने बोरणे घाटात जाऊन मदतकार्य सुरू केले.

होमगार्ड अविनाश मांडवे यांनी दरीत उतरून तरुणीला दोरीच्या साहाय्याने सेफ्टी बेल्ट लावून दरीतून बाहेर काढले. या दुर्घटनेत नसरीन गंभीर जखमी झाली असून, तिला तातडीने सातान्यातील खासगी रुग्णालयात दाखल करण्यात आले. अतिदक्षता विभागामध्ये तिच्यावर उपचार सुरू आहेत.

## राष्ट्रवादी काँग्रेस पार्टी उपेक्षित समाजाच्या पाठीशी कायम राहणार

**सातारा :** साहित्यरत्न लोकशाहीर अण्णाभाऊ साठे यांचे व्यक्तिचर आणि कारकीर्द सदैव प्रेरणादायी आहे. अण्णाभाऊ साठे यांनी वंचित आणि शोषित समाजासाठी अखंड कार्य केले. ज्या समाजासाठी त्यांनी काम केले, त्या उपेक्षित समाजाच्या हक्कासाठी राष्ट्रवादी काँग्रेस पार्टी सातत्याने त्यांच्या पाठीशी राहून त्यांचे प्रश्न सोडवेल, अशी ग्वाही राष्ट्रवादी काँग्रेस पार्टीचे कार्याध्यक्ष अमित कदम यांनी दिली.

राष्ट्रवादी काँग्रेस पार्टी अजितदादा गट यांच्या वतीने राज्यस्तरीय ब्रास बँड महोत्सवाचे आयोजन करण्यात आले होते. या कार्यक्रमास प्रदेश सरचिटणीस लतीफ भाई तांबोळी, प्रदेश संघटक दत्ता आवाड, शिवाजीराव महाडिक, प्रमोद शिंदे, अशोकराव जाधव, राजेंद्र लवंगारे, सीमा जाधव, साधू चिकणे, निलेश कुलकर्णी, राजेश वाठारकर, सचिन बेलागडे, बाळासाहेब जाधव, सुभाष आडागळे, हरीश भाई आल्हाट, विठ्ठल माने, वैद्यकीय मदत सहायता कक्षाचे राज्य उपाध्यक्ष सागर भोगांकर आदी

मान्यवर यावेळी उपस्थित होते. यावेळी बोलताना कदम पुढे म्हणाले, राष्ट्रवादी काँग्रेस पार्टी सातत्याने तळागाळातील वंचित समाजासाठी कार्यरत राहिली आहे. त्यांचे प्रश्न सोडवणे हाच पक्षाचा पहिला अजेंडा आहे. लोकशाहीर साहित्यरत्न अण्णाभाऊ साठे यांच्या आयुष्यातून बरेच काही शिकण्यासारखे आहे. त्यांचे पोवाडे हे लोकबोधक आणि प्रेरक होते. त्यांनी वंचितांच्या पुनर्वसनासाठी आपले आयुष्य झोकून दिले. त्यांच्या

या लोकचरित्रातून राष्ट्रवादी काँग्रेस पार्टी सुद्धा वंचित घटकाचे प्रश्न सोडवण्यासाठी कटिबद्ध असल्याची ग्वाही त्यांनी दिली. तसेच लोककलाकार आणि वादक यांच्या मागण्या शासन पातळीवर पोहोचवून त्यांच्या पुनर्वसनासाठी राष्ट्रवादी काँग्रेसच्या माध्यमातून योग्य त्या उपाययोजना केल्या जातील, अशी ग्वाही अमित कदम यांनी दिली.

आमदार दीपक चव्हाण म्हणाले, लोकशाहीर अण्णाभाऊ साठे यांचे व्यक्तिचर नेहमीच प्रेरणादायी राहिले आहे. त्यांनी सुरू केलेले कार्य आपण सर्वांनी पुढे सुरू ठेवूयात, हेच त्यांना जयंती निमित्त अभिवादन ठरेल. राष्ट्रवादी पश्चिम प्रदेश सरचिटणीस लतीफ भाई तांबोळी म्हणाले, लोकशाहीर अण्णाभाऊ साठे यांच्या कला व साहित्य क्षेत्रातील योगदानाबद्दल त्यांना भारतरत्न पुरस्कार मिळावा, यासाठी पक्षातर्फे विशेष प्रयत्न केले जाणार असल्याचे त्यांनी सांगितले. राष्ट्रवादीचे जिल्हा सरचिटणीस श्रीनिवास शिंदे यांनी उपस्थित मान्यवरांचे आभार मानले.